JUNTA DE EXTREMADURA

TRIBUNAL LISTA DE ESPERA. GRUPO V.
CATEGORIA/ESPECIALIDAD PEON ESPECIALIZADO AGRICOLA.
Fecha: 11 de marzo de 2017.

Orden de 27 de septiembre de 2016 (DOE N° 191, de 4 de octubre)

CUESTIONARIO

1) Eltrigo tiene la raiz...
a) fasciculada.
b) adventicia.
c) pivotante.
d) tuberosa.

2) Lacebada en Extremadura suele sembrarse generalmente en...
a) primavera.
b) verano.
c) otofio.
d) invierno.

3) Para la desinfeccién de semillas de cereales utilizaremos preferentemente un...
a) acaricida.
b) fungicida.
c) herbicida.
d) insecticida.

4) El triticale es un cruzamiento de...
a) trigo x cebada.
b) trigo x avena.
c) trigo x alpiste.
d) trigo x centeno.

5) La variedad "Badil" corresponde al...
a) yero.
b) garbanzo.
c) altramuz.
d) trigo.

B) Lacebada pertenece a la familia de las...
a) gramineas.
b) leguminosas.
c) liliaceas.
d) solanaceas.

7) Dentro de las plagas y enfermedades del cultivo del arroz, el vulgarmente llamado “mal del cuello”,
corresponde a...
a) el barrenador del arroz.
b) la pudenta.
¢) el gorgojo del arroz.
d) la pericularia.

8) El girasol procede de...
a) Australia.
b) Asia.
c) América.
d) Europa.




9) Las leguminosas echan sus frutos en...
a) espiga.
b) umbela.
c) panicula.
d) vaina.

10) La enfermedad que se conoce en Extremadura por “rabia” causa dafios importantes en el cultivo del:
a) arroz.
b) garbanzo.
c) maiz.
d) tomate.

11) El cultivo cuya siembra puede realizarse a voleo, a mano, con maqguina o por avion, es el del...
a) garbanzo.
b) altramuz.
c) yero.
d) arroz.
12) El insecto que pica el grano del arroz produciendo unas manchitas conocidas vulgarmente como “ojo de
perdiz” se denomina... '
a) rosquilla negra.
b) mosquito verde.
c) pudenta.
d) tronchaespigas.

13) La patata es un...
a) rizoma.
b) felogeno.
c) tubérculo.
d) almortejo.

14) La unién de los dientes del ajo forma el...
a) aquenio.
b) bulbo.
c) capitulo.
d) talamo.

15) El brocoli es aprovechable por su...
a) inflorescencia.
b) panicula.
c) repollo.
d) tubérculo.

16) Las variedades precoces de Coles de Bruselas se recolectan entre...
a) abril y junio.
b) septiembre y noviembre.
c) diciembre y febrero.
d) marzo y mayo.

17) Generalmente, el pedunculo de insercion del fruto del calabacin es de forma...
a) ftriangular.
b) cuadrangular.
c) pentagonal.
d) octogonal.

18) En cultivos horticolas, como melén y sandia, el “mulch” o “mulching” es un sistema de...
a) acolchado.
b) trasplante.
c) aporcado.
d) riego.




19) La parte comestible del esparrago se llama...
a) tranguillon.
b) garra.
c) alelo.
d) turion.

20) El tomate destinado para industria suele cosecharse cuando los frutos poseen un color...
a) verde maduro.
b) verde pinton.
c) rojo pintén.
d) rojo intenso.

21) Para convertir la hoja del tabaco en un producto que se pueda fumar, la misma tiene que sufrir dos
procesos obligatorios. Estos procesos son...
a) lavado y secado.
b) lavado y marcado.
c) curado y marcado.
d) curado y fermentado.

22) La enfermedad del tabaco que ataca a la planta, tanto en el semillero como en el campo, y que es de las
mas destructivas, se denomina... :
a) gusanos de alambre.
b) trips.
c) moho azul.
d) cornezuelo.

23) En Extremadura, el tabaco se cultiva principalmente en las comarcas de...
a) las Vegas Bajas y las Vegas Altas.
b) la Veray Campo Arafiuelo.
c) los Iboresy las Villuercas.
d) la Siberiay la Serena.

24) En los frutales, el patron franco se obtiene mediante...
a) acodo.
b) estaquilla.
c) esqueje.
d) semilla.

25) Una variedad de uva blanca muy productiva y demandada en Extremadura es conocida como "Viura" o...
a) Cayetana.
b) Garnacha.
c) Macabeo.
d) Cencibel.

26) La enfermedad denominada “repilo del olivo”, es producida por un...
a) acaro.
b) hongo.
c) insecto.
d) virus.

27) El primer sintoma externo del inicio de la actividad vegetativa de un frutal es el aumento del tamario de la
yema. El cambio que se produce al separarse las escamas protectoras de la yema se denomina...
a) desborre.
b) despunte.
c) desbarbe.
d) desrame.




28) En relacioén a la reproduccion y multiplicacion de los frutales, las plantas derivadas de las estacas
lefiosas reciben el nombre de...
a) barbadas.
b) bulbos.
c) acodos.
d) ramas.

29) *Angeleno” es una variedad de...
a) ciruela.
b) naranja.
c) nectarina.
d) cereza.

30) La enfermedad mas grave que afecta a los frutales de pepita y que se describe como una enfermedad de
cuarentena se denomina...
a) repilo.
b) abolladura.
¢) mal de plomo.
d) fuego bacteriano.

31) La raza ovina predominante en Extremadura es la...
a) Retinta.
b) Ibérica.
c) Merina.
d) Verata.

32) La capa del porcino “Ibérico de la Serena” es...
a) negra entrepelada.
b) negra lampifa.
c) rubia entrepelada.
d) rojalampifia.

33) En Extremadura, generalmente, la raza bovina “Retinta” se explota en régimen...
a) intensivo.
b) semintensivo.
c) extensivo.
d) semiextensivo.

34) ¢ Cual de estas razas de vacuno es de capa negra?
a) Retinta.
b) Charolesa.
¢) Limusina.
d) Avilefia.

35) “Linea Valdesequera” es una raza de ganado...
a) porcino.
b) bovino.
c) caprino.
d) ovino.

36) ¢ Cual de estas razas de cabra es autéctona de Extremadura?
a) Alpina.
b) Florida.
c) Saanen.
d) Verata.
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37) ¢(Cuanto dura aproximadamente la gestacion de una cerda ibérica?
a) 90 dias.
b) 114 dias.
c) 140 dias.
d) 160 dias.

38) El apero agricola consistente en una lamina cortante de metal, con un orificio reforzado que se ajusta
transversalmente a un mango, usado para cavar y mover tierra es. ..
a) lahorca.
b) la azada.
c) el rastrillo.
d) el tronzador.

39) Generalmente, ¢cudles seran las herramientas que utilizaremos para podar una pequefia plantacion de
frutales?
a) navaja de injertar y calabozo.
b) almocafre y escardillo.
c) tijeras y serrucho de podar.
d) raderoy ligaderas.

40) De las herramientas que se describen a continuacion, ¢cual es la mas utilizada para retirar los racimos
de la vid?
a) el pértigo.
b) el corquete.
c) elcuter.
d) el tronzador.

41) Generalmente, al mango de las herramientas se le denomina...
a) mazo.
b) astil.
c) gavilan.
d) pértigo.

42) Los productos, sustancias y preparados gque, por inhalacién, ingestion y/o penetracién cutanea en muy
pequefia cantidad, pueden entrafiar riesgos extremadamente graves, agudos o crénicos, incluso la
muerte, se consideran...

a) muy toxicos.

b) corrosivos.

c) sensibilizantes.
d) irritantes.

43) Los herbicidas que se aplican tras la siembra, pero antes de la germinacion del cultivo, se denominan de:
a) Pre-emergencia.
b) Pre-siembra.
c) Pre-plantacion.
d) Post-emergencia.

44) Atendiendo a la toxicidad de los plaguicidas, ¢,qué significa el simbolo “T"?
a) nocivo.
b) tdxico.
c) muy toxico.
d) no clasificado toxicolégicamente.

45) El proceso mediante el cual, a partir de una semilla, comienza el desarrollo de una planta se denomina...
a) floracién.
b) germinacion.
c) polinizacién.
d) maduracion.



46) En términos agricolas, una SAT es una...
a) Sociedad Altruista de Transportes Agricolas.
b) Sociedad Anénima de Tomates.
c) Sociedad Amortizada Técnicamente.
d) Sociedad Agraria de Transformacion.

47) De los cultivos que se citan, ¢ cudl es una solanacea muy cultivada en Extremadura?
a) tomate.
b) olivo.
c) maiz.
d) brécoli.

48) En la Junta de Extremadura, las funciones en materia de seleccion, reproduccion, bienestar y sanidad
animal corresponden a la Direccion General de...
a) Agricultura y Ganaderia.
b) Palitica Agraria Comunitaria.
c) Desarrollo Rural.
d) Palitica Territorial y Administracion Local.

49) El cultivo del tomate en Extremadura tiene mayor importancia en la comarca de...
a) La Siberia. ;
b) Las Vegas Altas.
c) Las Hurdes.
d) El Valle del Alagon.

50) ¢Que es la “fertirrigacion”?
a) es el agua que necesita un cultivo para completar su ciclo.
b) es una forma de riego por aspersion.
c) es una forma de riego por microaspersion.
d) es laincorporacion de fertilizantes solubles en el agua de riego.

PREGUNTAS DE RESERVA

51) ¢Como se denomina el tipo de garbanzo, de tamafio medio-grande, mas o menos redondeado y
arrugado, de color claro y con forma de cabeza de carnero?
a) tipo "desi’.
b) tipo "kabuli".
c) tipo "gulabi”.
d) tipo "malibi”.

¢, Cual de los siguientes cultivos horticolas es aprovechable para el consumo humano por sus hojas?
a) alcachofa.

b) coliflor.

c) cardo.

d) alcaparra.
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53) Las enfermedades, patologias o lesiones sufridas con motivo u ocasién del trabajo son denominados:
a) danos derivados del trabajo.
b) riesgos laborales.
c) actividades de prevencion.
d) condiciones de trabajo.

54) En el tabaco, cuando la planta tiene unos 40 cm. de altura y 10 o 12 hojas se le deben quitar las 3 0 4
mas bajas, porque no son aprovechables y consumen nutrientes. A esta labor se le denomina. ..
a) despunte.
b) deshojado.
c) pinzado.
d) desbrote.




55) La inflorescencia del girasol es en...
a) espiga.
'b) capitulo.
c) panicula.
d) capsula.

56) De los siguientes frutales, el que tiene el fruto “tipo pomo” es el...
a) albaricoquero.
b) peral
c) ciruelo.
d) cerezo.

57) A una vifia enferma de “mildiu”, para combatirlo, le aplicariamos un tratamiento con un...
a) insecticida.
b) helicida.
c) fungicida.
d) boricida.

58) El ganado con mayor capacidad de alimentarse en zonas marginales y de sierra es el...
a) ovino. :
b) porcino.
c) bovino.
d) caprino.

59) El cabezal "Tipo Trimmy” de una desbrozadora portatil corresponde a un...
a) cabezal de hilo de nylon.
b) cabezal de cadenas.
c) cabezal de hoja de tres puntas.
d) cabezal de hoja de sierra.

60) En cuanto a superficie sembrada, los dos cultivos mas importantes en la provincia de Badajoz son...
a) trigo y cebada.
b) maiz y sorgo.
c) centenoy arroz.
d) triticale y arroz.




